

LA INDEPENDENCIA

DIARIO DE NOTICIAS
Almería.—Viernes 6 de Mayo de 1910

N.º 706.

EL LAICISMO Y LA ENSEÑANZA

PALABRAS DE UN SABIO

Para LA INDEPENDENCIA

La Escuela laica, por no seguir a Dios, es el juguete de todas las sectas y sectarios del racionalismo

Lo que es la razón de los científicos, lo que es la ciencia fuera de la fe, lo que es la afilada pluma de los escritores humanitarios ha conculcado el derecho humano fuera de la fe, lo que es la elocuencia de los oradores políticos ha sido proclamado como *liberador* de la libertad, ya no habría entre los hombres ni verdad, ni humanidad, ni dignidad, pues nada hay que no haya sido negado, tergiversado o puesto en tela de juicio por muchos y muy listos e ilustrados pensadores, escritores y oradores.

La historia de la pobre razón humana, con sus extravíos, errores e ignorancias, es la historia del orden psicológico, moral y religioso, es la apología de la moral y de su necesidad moral en todos los órdenes.

Lo que sucederá a los pedagogos que viven divorciados de la razón y de la fe, lo que irán a la zaga y al juguete de las mil sectas y sectarios del racionalismo con todos sus errores e ignorancias, odios y preocupaciones. La experiencia así lo enseña. La Escuela sin Dios es el juguete de todas las sectas y sectarios. No puede ser hija de Dios y se hace hija de los satélites del Diabolo. El mundo lo tiene. La sucede lo que al hijo prodigo que, por abandonar a su padre, vino a parar en guarderías que ni comer podía ni beber en abundancia.

Escuela laica ó atea no es neutra, sino sectaria y mala

Escuela neutra; ¿qué es esto? ¿Es el Maestro no sea de Dios el Diabolo? ¿Dijo Jesucristo: «El que no está conmigo es mi contrario»? ¿El que no recoge conmigo, dispersa»? ¿El medio habrá entre la verdad y el error, el bien y el mal, la luz y las tinieblas, Dios y Satanás, para poder que el error sin perjuicio de la verdad, el mal sin lesión del bien, las tinieblas sin perder la luz, y a Satanás defender a Dios?

La experiencia enseña que los que se nos oponen y en Francia proclaman la Escuela neutra, es porque quieren la Escuela cristiana y son partidarios del racionalismo. De hecho la Escuela atea, que hipócritamente, apellidan neutra y que es la bandera de todos los reneadores del Cristianismo que aspiran a renegar a las naciones, y es especialmente a las que son de raza latina.

La razón dice que, teniendo Dios como principio natural y esencial a ser conocido y obedecido, y adorado, la Escuela neutra, que es escamoteada a la instrucción y educación de la infancia, no es neutra (ó ni buena ni mala) de verdad por que el deber primario que el hombre tiene para con Dios y los hombres es tener para con Dios y los hombres.

Y fuera, además de un renegado del Cristianismo, un hipócrita que proclama de neutralidad quisiera defender a mi Patria el ateísmo, sería la Escuela neutra para mis fines de enseñanza y tirano distraído de imparcial y neutro en la enseñanza.

Andrés MANJÓN
Catedrático de la Facultad de Derecho de la Universidad de Granada

CRÓNICA MADRILEÑA

Palabras de don José

El presidente del Consejo es hombre de buen humor, y este buen humor se suele traducir en frases pintorescas y en travesuras. Aunque las comparaciones podíamos decir que el señor presidente es un marqués del Vadillo que se paraba por recoger a sus oyentes y se iba a la costa del cabello de sus amigos.

gran a la corte convencidos de que no pueden esperar sino la derrota, y como esto hace bajar la cifra asignada a la mayoría, ya bastante exigua, dijo el señor Canalejas:—Después de todo, ¿qué iba a pasar si nos derrotaran? Nada absolutamente: disolveríamos las nuevas Cortes y convocaríamos otras.

¡Bromas canalejistas! El señor presidente sabe que esa hipótesis, tratándose de España, donde el fervor ministerial es tan hondo que hasta los muertos abandonan sus sepulturas para votar a los candidatos adictos, es absurda; pero si tuviera realidad, ¿cómo había de permitir el señor Canalejas, con sus perentorios demócratas, rebelarse contra la opinión? No; eso no lo haría el señor presidente del Consejo; si el resultado de la lucha le fuera desfavorable, abandonaría inmediatamente el poder, aceptaría, resignado, la repulsa de los electores y se quedaría muy tranquilo ó muy inquieto en su casa y no cometería la torpeza de seguir gobernando a quienes por el sistema de las indirectas del «Padre Cobos» le hubiesen dicho que no querían que él los gobernara.

A manos que no sea para el señor Canalejas pura broma lo de la democracia, y lo de la opinión y lo del sufragio universal, y creyera que lo más chistoso que se le podría ocurrir en su vida es que un tan excelso demócrata como el actual presidente del Consejo, ocupara el poder contra el país y por la sola voluntad de la corona.

Pero ese chiste, no sería digno ni aun del señor marqués del Vadillo...

EN PALACIO

Capilla pública en Palacio

La Ascensión del Señor

Madrid, 5.—Para festejar la festividad religiosa de la Ascensión, se ha celebrado hoy capilla pública en el Palacio real. Las galerías altas, por donde desfila la corte, estuvieron como siempre, atestadas de público.

La corte desfiló formando dos comitivas, escoltadas por los Alabarderos. La familia real oyó la Misa desde las tribunas bajas de la Capilla. Ofició el Obispo de Sión, padre Cardona, asistido de los capellanes.

La capilla interpretó la Misa del maestro Zubiaurre. Terminada la ceremonia, la corte regresó a sus habitaciones con el mismo aparato que al dirigirse a la capilla.

De actualidad

Sobre la importancia de Ceuta

Latente la impresión de los rumores, con ó sin fundamento, que se han echado a volar en algunos periódicos y de los que quizás hayan corrido en las conversaciones y comentarios de centros, casinos, etc., nos parece oportuno, porque pudieran iniciar una orientación conveniente para recibir con mejor disposición de ánimo cualquiera noticia que sobre la acción militar en Ceuta se publicase, dar a conocer algo relativo a la importancia que tiene aquella plaza.

Los cimientos del gran receptor de riqueza y prosperidad para España, están, como dice Sobral, en el camino que une a Ceuta con Tetán, pero no en el camino tal como hoy existe, sino con su línea férrea, que no sólo acortará el tiempo para comunicar las dos mencionadas poblaciones, sino que dará valor a las tierras que en ambos lados de la línea se pongan en explotación.

Ceuta tiene una característica de importancia para ser puerto comercial, y es su *hinterland* económica, base fundamental de la prosperidad y desarrollo de todo puerto marítimo.

Ceuta puede y debe ser el punto de convergencia de las vías interiores del imperio marroquí y lugar de recepción de los productos que por esas vías se transporten para reexportarlos luego a Europa, sea atravesando el estrecho de Gibraltar, para coger los caminos de hierro europeos si son mercancías de gran valor y poco peso, ó sea para enviarlos por mar a los diversos puertos de otras naciones, si su transporte exige la vía marítima como más económica.

La construcción del puerto proyectado en Ceuta exige, para que dé un rendimiento fabuloso, que se ponga en contacto con el interior de Marruecos por una línea férrea; de no ser así, se parecería a un gran depósito de repatriación de agua sin tubería de alimentación; pues no hay puerto comercial a donde no afluyan líneas férreas, que son las redes circulatorias de las mercancías del *hinterland* del puerto.

Ceuta, que tiene en proyecto su puerto comercial, pide como complemento necesario é indispensable, esa arteria férrea por donde se transporte el elemento vivificador que le dará energía para repartir la mercancía ó transbordaría al sistema arterial de comunicaciones europeas.

La dificultad de orden moral (y la historia de los caminos de hierro lo comprueba) con que se ha tropezado en la construcción de líneas férreas enclavadas entre pueblos civilizados, ha estado en la construcción de los primeros kilómetros de su trazado; porque después que la locomotora ha recorrido éstos, ella misma se ha abierto campo para los demás. La mejor política de penetración es la del ferrocarril: es la vía de menor resistencia para el movimiento de hombres y mercancías y, con aquéllas, el de las ideas civilizadoras.

Para qué citar pueblos que hasta hace muy poco vivían en el olvido y desconocimiento de Europa, y han despertado al sentir la influencia de los caminos de hierro que se han construido? Todos los pueblos enclavados entre el Aral y el

Golfo pérsico, costa de Palestina y fronteras de la India, Armenia, Turquestán, Arabia, etcétera, etc, pues se podrían llenar muchas columnas al citar nombres.

Desde el punto de vista comercial es donde hay que reconocer la importancia de Ceuta y también en ser posesión africana que se acerca bastante a Europa y que comunica por tanto con ésta, con sólo atravesar el Estrecho, para alcanzar la línea férrea de Algeciras, Madrid, París y Londres.

Ceuta, Tetán, Alkazar, Kebir, Fez... es el camino férreo que ha de justificar la existencia del puerto que se proyecta construir en el primer punto.

No hay duda: no puede haber comercio, donde no hay caminos, ni vehículos de transporte, ni industria, manufactura, ni deseos de satisfacer las exigencias de la vida moderna en los pueblos cultos y civilizados.

El tren semanal entre Madrid y Algeciras el *Marruecos-express*, que empezó a circular hace próximamente un año y medio, tuvo que suprimirse por razón natural de no existir después de llegar a Algeciras tren que se lanzara.

Ceuta y Algeciras son las ciudades que con más entusiasmo deben trabajar para que se lleven a efecto la construcción del ferrocarril que llegue a Tetán.

Ceuta tiene su porvenir, y muy brillante, haciéndose una de las primeras plazas comerciales del continente africano; para ello no precisa más que se construya el puerto, la vía férrea a Tetán y la desaparición de su población penal como en Melilla ha desaparecido; con esto se conseguiría que a la población militar que contiene, y que es muy necesaria para su defensa, se sume otra población civil que lleve los elementos trabajadores, industriales y comerciales, que son los necesarios para el fomento y prosperidad de la población.

La costa de Marruecos, sea la mediterránea, sea la oceánica, carece de puertos de abrigo; como sucede a casi toda la costa africana, son en ella escasísimos los fundadores de seguridad, a pesar de su gran periferia.

Sin embargo de esto, Ceuta es el lugar de la costa donde mejor partido se puede sacar para hacer un refugio a los buques

Crónica de modas

El mundo elegante.—La blusa rusa. Para el porvenir

Un cielo despejado y un sol espléndido han devuelto a París su característica alegría y ese chic de elegancia y distinción que en ninguna otra parte puede sorprenderse en el ambiente y en cuanto nos rodea, y menos aún revestidos con ese refinamiento y esa naturalidad que sólo en esta gran escuela del buen gusto salen a nuestro paso donde quiera se halla más ó menos nutridamente representada la alta sociedad parisina.

La abundancia de flores en esta gran plaza de la República, los brotes del bosque del Bois, las «*maisons*» por todas partes que llegan de los campos a la gran urbe y las claras toilettes que agigantan las gracias y las bellezas femeninas; pregonan a los cuatro vientos que estamos en plena primavera, en la hermosa estación de los días juveniles, en el encantador período en que la naturaleza se ofrece a nuestros ojos joven y alegre, envuelta en colores y en aromas, prestándonos «*vinificadora*» savia que abunda de nuestro espíritu sombras y tristezas, y de nuestro cuerpo los entumecimientos con que en el *despejado* período de un invierno desahogado.

Aún la temperatura suelta hacemos alguna travesía; pero como para hacer frente al frío existen las pieles, los grandes abrigos y los trajes de paño, no hay que preocuparse de los últimos saludos de despedida que nos ha mandado el ya fallecido invierno. Sin duda por pensar así, el París elegante, a pesar del frío, acude resplandeciente a *Loucheur* y a *Saint-Cloud*, cuyas fiestas típicas resultan cada día más hermosas y sugestivas. Las tribunas y el pasaje se ven totalmente ocupados por aristocráticas damas que son modelo de elegancia y de buen gusto.

Entre una diversidad de estilos, predomina la blusa rusa, por su sencillez y elegancia. Los que predijeron un gran éxito a esta blusa para la estación actual, ciertamente que no se han equivocado. Se la ve en todas partes y a todas horas, sin embargo de su simplicidad y su modestia. Y es que hace bien a todos los cuerpos y a todos los fisonomías y en todos los casos resulta una prenda elegante. Además, aunque su adorno queda reducido al cinturón y a la suma a bordados y galones de gran variedad, puede ser elegada su coste ó de una modestia que esté al alcance de las bolsas menos repletas. «*Matará la blusa rusa a las grandes chaguetas y levitas*». En el próximo verano lo veremos.

Hoy podemos afirmar que a lo menos entre la gente joven se hace ocupar un puesto que no es de preferencia.

Mme. ROBERT.
París, Mayo de 1910.

DE AVILA

Un mitin católico

Gran entusiasmo

Avila, 5.—Hoy por la mañana llegaron a esta capital los oradores que habían de hablar en el mitin católico aquí organizado contra las escuelas laicas.

Los aludidos señores pronunciaron en dicho mitin elocuentes discursos. Al acto asistió numerosísimo público. De los pueblos inmediatos a la capital vinieron muchas personas, representando algunas de ellas a importantes entidades. En el mitin reinó un entusiasmo indescriptible. Los oradores fueron obsequiadísimos. Las autoridades, en vista de la enorme concurrencia que acudió al mitin, adoptaron grandes precauciones para garantizar los derechos de los católicos, pues se anunció que algunos radicales intentarían deslucir el acto. Los católicos estuvieron correctísimos, y no ocurrieron incidentes. Con motivo del mitin y la festividad del día, la población presentó animadísimo aspecto.

Recordamos que las horas de oficina en la Administración de LA INDEPENDENCIA, son de ocho de la mañana a siete de la tarde. Las esquelas mortuorias se recibirán a noíquier hora del día ó de la noche.

en el puerto artificial que se proyecta en su parte Noroeste, puerto que sería susceptible de ampliación, si el tráfico lo exigiese, comunicándolo al través del istmo, cortado hoy por un foso, con la ensenada del Sur, llamada de la Almadraba.

Es necesario que Ceuta sea la puerta de entrada en Marruecos para España y que se piense que esto se conseguirá, haciendo cuanto antes el ferrocarril a Tetán.

Un día grande para la política de España en Marruecos será aquel en que, al abandonar el tren de Algeciras, pueda tomarse a los pocos minutos el de Ceuta para Tetán.

Y el ideal será ver construidas: la continuación por Alhucemas, Peñón y Cabo de Agua (Qebdana), para unirse con la red argelina en Nemours y la línea Melilla, Nador, Taza, Fez, terminando en el Atlántico entre Larache y Rabat, en el valle del Sebú; indudablemente estas dos líneas son las principales para el futuro comercio de Marruecos.

Mitin republicano

Propaganda electoral

Madrid, 5.—En el teatro Barbieri, de esta corte, celebraron hoy los elementos republicanos un mitin de propaganda electoral.

Durante el acto, que fué organizado por la Juventud republicana, produjo un incidente, al aludir al ministro de Instrucción pública, señor conde de Romanones, uno de los oradores.

Todos éstos, según costumbre, dispararon a porfía al tratar de las diversas cuestiones en que ocupáronse.

En cuarta plana publicamos: Citaciones.—Boletín religioso.—Cupón para optar al regalo de 500 pesetas que hace LA INDEPENDENCIA a sus lectores.—Prensa oficial.—Javier de Miranda (novela).—Anuncios.

DE ELECCIONES

Hagamos fuerza!

No es cuento viejo. He tropezado con él, hace cinco minutos, en la esquina de la calle Bayard.

«El» es un amigo antiguo... cuatro meses en París, ocho en el campo, 60 años, raya plácida en medio de un desierto reluciente bordeado de cabellos grises, barba «*abrilantada*», polainas de gamuza, pantalones nevados en un pantalón de impecables pliegados... La lucha desesperada contra los años que se amontonan pesados.

«¿Cómo? le dije... ¿no se ha marchado usted?»
«¿Marchar?... ¿a dónde?»
«¿A votar!»
«Me echó mano al hombro, y sonriendo me con el escepticismo bonito de los mundanos:

«¿Votar?... y, por qué, querido amigo?... Votar es un gesto pasado de moda... usado. No le llama a usted la atención la indiferencia general?... Las proclamas electorales son de jaraba... ¿Ya no hay oposición?... ¿Ya no hay esperanza?... El escrutinio se abrirá en medio del desprecio universal... ¿Qué digo?... Si hasta la ley se burla bárbaramente contra nuestro candidato...»

Y quiere usted que en estas condiciones...
«¿Sí; quiero...»
«*Quod erat demonstrandum*...»

«¿Lo que hay que demostrar?... ¿quién?... ¿usted?»
«Sí; a mí, y muy sinceramente. Porque aseguro que tengo mi conciencia tan tranquila...»

Fui yo quien le agarré de la solapa.
«Primeramente, amigo mío, es necesario cumplir con el deber.
Y votar es un deber.

Es imposible que tenga usted el derecho de callarse... el derecho de quedarse beatíficamente en casa con los brazos cruzados, a la hora en que el país pone solemnemente en sus manos una parcela del porvenir. Piense usted que en las últimas elecciones inglesas, muchos cocheros, muchos lacayos, muchos *boys*, salieron de París a su costa, para Irlanda, para Escocia, por votar.

«Pero si estamos derrotados de antemano...»
«¿Quién se lo ha dicho a usted? Pero aunque así fuera, el deber obliga, porque es independiente de todo resultado humano.

Nunca ha dicho Dios: «Alcanzarás la victoria», sino que ha ordenado: «¡Luchad!»

El esfuerzo es la única absolución de derrotas. Y cuando este esfuerzo es grande, la magnífica, la convierte en victoria. Los soldados de los «*últimos cartuchos*», el corazón ya de esperanza y combatieron a pesar de todo y su actitud es una inundación de gloria y la historia y la posteridad se describen con emoción ante tan sublime aplastamiento!

«Mi amigo replicó:
«Y ¿gámito usted que estamos tirando los últimos cartuchos?»
«Ni mucho menos! Con la historia en la mano, vamos perpetuamente a Dios colocar una estrella de salvación en el fondo de los cielos más oscuros...»

«¿Poesía!»
«Entonces dígame usted. Las Cortes de mañana, ¿han de ser fatalmente peores que las de ayer?»
«¿Difícil lo es?»
«Será imposible que resulten mejores...»
«¿Hombre, no...?»
«Será imposible que en ellas se señale un retorno hacia cierta justicia...»
«Claro que es posible...»

«Y usted entonces, soldado elegante y digno de lástima, que entrevé un lejano fulgor de esperanza, abandonará el campo de batalla sin siquiera intentar un esfuerzo supremo?... ¿Dónde estáis, abuelos viejos que tanto decís!»
«Sólo tenemos una cosa: que el cielo caiga sobre nuestras cabezas... y aun entonces trataríamos de sostenerle con las puntas de nuestras lanzas.»

«He aquí, en plena acera, uno de nuestros descendientes... no le cae el cielo, no, sobre la cabeza... no tiene lanza... y basta, para aplastarle, el peso de una paleta de voto!»

«Pero, tanta gsted en cuenta, que ni siquiera hay esperanza de lograr una minoría numerosa...»
«¿Por qué no la hay?... Porque ustedes se acordarán... Porque ustedes han hecho bueno el error tristísimo de que contra todo, aun contra la edad, hay declarada guerra... y que sólo es invulnerable el masón tras de su mandil de baqueta.»

«¡Bonito patriota está usted hechol... Pero aunque no hubiera católicos... ¿no puede usted escoger uno de entre los adversarios?»
«Entonces, ¿grea usted que es preciso votar a todo trance?»
«Naturalmente... indiscutiblemente. Todo, antes que la abominable neutralidad...»
«Todo, antes que decir: «En la hora decisiva de la patria, tan poco valgo que ni aún sirvo para votar en blanco.»

«¿Verdadera, el día, la tarde de la batalla electoral, ir enumerando las voces católicas... ir buscando los vencidos, los cadáveres gloriosos, testarudos, cubiertos de heridas... y no hallarlos!»
«Ni eso, ni cadáveres seríamos en esta gran nación católica, a pesar de todo, en las grandes aspiraciones de su corazón!»

«¿Derechos reclamar entonces a los Gobiernos, si nosotros mismos demostramos que nada somos y que hemos renunciado a ser algo?»

«Vi a mi amigo conmovirse y proseguí: «No, no, que no suceda así. Que el día del combate nos vea a todos temblorosos de entusiasmo y en pie. Que pesemos, que hagamos fuerza, por la paleta en blanco ó por la otra, pero que pesemos y mucho en la balanza electoral!»

«Que se inquiete el adversario por ver el camino de nuestros votos. Si somos vencidos, si cambiamos con gloria... con la esperanza de que de nuestras derrotas saldrá un día la victoria, y de que, por de pronto colaboramos a la resurrección del porvenir.»

«Nos debemos al mundo que nos mira. A la patria que antaño hicimos y que hoy nos quieren robar. ¡A nosotros mismos!... que nada es tan triste para un soldado, en el atardecer de la batalla ruda, como encontrarse con las manos blancas como las de usted... con la raya correcta como esa... con los pantalones pliegados, impecables... con...»

«Vamos, carísimo amigo, no empiece usted a soltarme desagradables andanadas... Me voy... me voy corriendo al tren... ¡a votar!»
«Pero ¿se va usted de veras?»
«Miró al reloj:
«¡Sí... dentro de dos horas... tengo justo el tiempo de arreglar la maleta...»
«¿De veras?... Pues créame, puede yo un momento dejarme impresionar por esa corbata de moda... por la raya pulcra... por el traje correcto... puede creer y creer casi; que con un caballero esceptico como usted quedaba muy poco que hacer de bueno...»
«Pero siempre... queda algo...»
«¡Ah!... si los católicos quisieran!»
«Pierre L'Ermitte»

Reformas de Guerra

POR TELEGRAMA
(De nuestros corresponsales especiales)

Lo que prepara Aznar
Madrid, 5.—Además de las reformas que el martes se telegrafiaron, respectivas al ramo de Guerra, prepara el ministro, señor general Aznar, las siguientes:

La división territorial continuará en la misma forma que actualmente; pero en las diversas regiones se acumularán los organismos necesarios para defenderlas, sin que sean precisos en cada una de ellas auxilios de las otras.

Se creará la capitania general de África, teniendo por capitalidad a Melilla. El reclutamiento del ejército será nacional y regional para la reserva; proclárase que no origine excesivas molestias ni grandes gastos, el periodo de instrucción.

La duración del servicio será de quince años, de éstos, seis, en servicio activo; seis en la reserva y tres en el ejército territorial.

Para cada cuerpo activo se crearán depósitos afectos a las zonas, en las cuales figurarán los excedentes de censo que se les destinen.

La movilización se hará por regiones en cuanto afecta a las unidades en activo y en reserva.

Para tal fin, se destinará a los soldados que pasen a la reserva, a los cuerpos activos de la región en que aquéllos tienen su residencia.

El ejército permanente se compondrá de divisiones, cada una de ellas formada por las siguientes fuerzas:
Cuatro regimientos de infantería, constituidos cada uno de ellos por tres batallones y su correspondiente depósito.
Un regimiento de caballería, con cuatro escuadrones y su depósito.
Un regimiento de artillería con tres grupos de tres baterías, cada uno de ellos y su depósito.

Una columna de subsistencia.
Una ambulancia divisionaria.
Un batallón de cazadores.
Dos compañías de ametralladoras.

Para cada región se organizará un batallón de ingenieros zapadores.
El número de las divisiones será de dieciséis, é independientemente de ellas, subsistirá otra de caballería.

Las guarniciones de las islas serán aumentadas.
El ejército de reserva se constituirá con regimientos de todas las armas.

Las plantillas se fijarán sirviendo de base el número de los capitanes que sean precisos para el ejército activo, a fin de evitar paralizaciones en la escala.

En la de generales habrá cien de brigada, cincuenta de división y veinticinco tenientes.

El ministro se propone acometer la implantación de la Academia general, subsistiendo, no obstante, las especiales, para la ampliación de estudios.

Finalmente, los oficiales de las armas generales no prestarán servicio activo hasta que no sean primeros tenientes.

FLORES

Con mayores atractivos aún que en años anteriores se vienen celebrando en la Iglesia del Santo Hospital los piadosos ejercicios de ofrecimiento de las flores con que las niñas asiladas del Hospicio obsequian a su Madre y Señora la Reina de los Angeles.

A dichos actos asiste una numerosa concurrencia de fieles; y los de ayer, tarde, festividad de la Ascensión, viéronse honrados con la presencia de nuestro Rvmo. Prelado, el que encantado al contemplar el garbo y donaire con que preciosas niñas, artísticamente ataviadas con tónicas celestes de ángeles y tocadas de mil blancos diálogos en verdos, imprecaban lindísimos diálogos en verso, improvisó una elocuente plática, en que con sentidas frases arrancadas al vivo sentimiento que inspiraban tan delicados motivos, hizo brotar lágrimas dulcíssimas de ternura a los fieles que llenaban el sagrado recinto.

Después de haber las Hijas de la Caridad que así saben derivar una gota de bálsamo sobre los informantes, como troquelan en exquisitos de sentimiento los corazones de esas niñas, naufragas—ya tan pequeños—de la vida.

AGURIOS POLITICOS

Crisis ministerial

POR TELEGRAMA
(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

Lo que se dice

Madrid, 5.—En los círculos políticos acéntose esta tarde el rumor que desde hace algunos días oyes en ellos, asegurando que inmediatamente después de que termine el periodo electoral, el señor Canalejas modificará el Gabinete que preside.

Según las opiniones más generalizadas, la modificación aludida será extensa.

Afirmase que alcanzará a las carteras de Gobernación, Marina, Estado, Instrucción pública y Fomento.

Añádese que si el señor conde de Romanones queda propuesto para ser elegido presidente del Congreso, el señor García Prieto pasará a desempeñar la cartera de Gobernación.

La de Instrucción pública se confiará al hoy alcalde de Madrid, señor Francisco Rodríguez, y la de Fomento, al señor Alonso Castrillo.

VIDA JUDICIAL

Señalamientos para hoy

Sección primera.—Causa del juzgado de Almería, sobre falso testimonio, contra José Morales Martínez.
Abogado, señor Padilla; procurador, señor Zárate.

Sección segunda.—Causa del juzgado de Purchén, contra Francisco Fernández Tillyra, por disparo y lesiones.
Abogado, señor López Pérez; procurador, señor Sánchez Roca.

Sección industrial y comercial

MERCADOS ESPAÑOLES

En Barcelona

Los precios publicados el día 2 del corriente por La Lonja, han sido:

Cereales

Trigos.—Mercado encalmado y precios bajos, pagándose de 28'32 a 28'61.
Cebada.—Comarca, de 21 a 21'25; Andalucía, de 21 a 21'25; Rusia, de 20'75 a 21. Todo pesetas los 100 kilos.

Harinas

Mercado encalmado, cotizándose las superiores de fuerza, de 45'67 a 46'57; blancas superiores, de 41'45 a 42'00; superfina, de 40'26 a 40'86. Todo pesetas los 100 kilos.

Aceites

Andaluz corriente, a 108; idem superior, a 110; idem virgen, a 117. Todo pesetas los 100 kilos por vagones sin consumo.

Frutas frescas y otros productos agrícolas

Limonas, de 15 a 30 pesetas el millar; manzanas, país, de 4 a 6 pesetas los 10 kilos; tomates Canarias, de 3'00 a 5'00 pesetas los 10 kilos; de Mallorca, a 4 id. id.; guisantes país, de 3 a 3'50 pesetas los 10 kilos; Indians, a 4 id. id.; habas, de 1 a 1'25 pesetas los 10 kilos; naranjas, de 14 a 16 pesetas el millar; alcachofas país, de 2 a 4 pesetas el ciento; patatas nuevas Almería, a 15 pesetas los 100 kilos.

En Sevilla

Mercado del día 3 del corriente:

Aceites

A pesar de haber alcanzado la oferta de dinero a 48 1/8 reales no han parecido entradores de aceite por el mercado, por lo cual no ha habido cotización oficial.

Sin embargo, se asegura que en la plaza se han hecho operaciones a mayor precio del obtenido en el mercado.

Estas confusiones hacen prever que el mercado se impone un beneficio de labradores y comerciantes.

Cereales

Trigos, de 29'50 a 30 pesetas los 100 kilos; cebada, de 18'50 a 19 idem idem; maíz, de 20'50 a 21 idem idem.

Harinas

De primera, a 38 pesetas los 100 kilogramos; de segunda, a 36 idem idem; de tercera, a 32'50 idem idem.

Matadero

Reses mayores, de 1'50 a 1'70; menores, de 1'25 a 1'35.

En Granada

Precios del día 3 del corriente:

Cereales

Trigos, de 52 a 54 reales fanega; cebada, a 30 idem idem.

Matadero

Reses mayores, de 1'75 a 1'90; menores, a 1'66 pesetas kilo.

En Málaga

Mercado del día 3 del corriente:

Aceites

El mercado continúa firme y con buenas entradas, habiéndose cotizado hasta 47 1/2 reales arroba.

Cereales

Trigos, de 127 a 128 reales los 100 kilos; cebada, de 82 a 83 idem idem; maíz, de 80 a 81 idem idem.

Almendras

Precios de la Sociedad Almedrera. La larga a 155 reales los 11 1/2 kilos. La corta a 102.
Continúan haciéndose muy pocas operaciones.

En Almería

Precios del día 5

	PESETAS
Patatas edas nuevas los 46 kls	5-35
Patatas blancas idem idem	5-00
Tomates idem idem	10 y 12
Guisantes idem idem	8-00
Habichuelas frescas idem id.	20-00
Habichuela blanca seca id. id.	18-00
Habas idem idem	8-00
Alcachofas docena	0-50
Naranja de lima el 100	3-50
Naranja del país id. id.	2-50
Limonas	1-00
Pepinos, 11'50 k.	4-00
Pimientos, el ciento	5-00

Matadero

Reses mayores, de 1'70 a 1'95; menores, a 1'55.

Pescadería

Pescaadas 11'50 kilos. 8'50
Pescadillas grandes. 6'00
Jurel, id. id. 1'25
Sardinias, id. id. 5'00
Calamares id. id. 15'00
Bequerón, id. id. 18'00

MOVIMIENTO COMERCIAL

Servicio ferroviario

Llegadas.—Mineral, 1.845.100 kilos; esparto, 6.000 idem; mármol, 8.850 idem; varios, 5.017 idem.—Total, 1.364.997 idem.
Salidas.—Pescado, 5.351 kilos; legumbres, 1.134 idem; patatas, 394 idem, harina, 2.184 idem; losas, 10.500 idem; vino, 183 idem; jabón, 2.123 idem; muebles, 1.052 idem; carbón mineral, 84.950 idem; varios, 1.052 idem.
Total de lo entrado y salido, 1.478.920 id.

NOTICIAS MINERAS

Mercado de Londres

Londres 2 Mayo 1910.

Cobré Standar contado	L. 55-15-0
Id. 3 meses	L. 56-16-3
Estafío G. N. contado	L. 150-15-0
Id. 3 meses	L. 151-10-0
Estafío inglés ingotes	L. 150-0-0
Id. barritas	L. 151-0-0
Pomo español	L. 12-10-0
Hierro escocés	L. 56-0-0
Middlesbrough	L. 50-0-0
Hematitas	L. 66-9-0
Acciones Rio Tinto	L. 75-7-6
Id. Tharsis	L. 6-2-6
Exterior español	L. 94-12-0
Plata onza	L. 24-12-16
Cambio a 3 meses	L. 00-00
Cobré B. S.	L. 61-10-0
Regulo de antimonio	L. 31-0-0
Sulfato de cobre	L. 71-18-9

Thomas Morrison y Ltd.
Huelva, Barcelona, Londres y Bilbao.

Mercado de metales en Newcastle on Tyne
Plomo L. 12. 11. 3
Plata L. 26. 31/32
Cinco marca ordinaria tons L. 22. 18. 9

Mercado siderúrgico
En Middlesbrough no hubo actividad en las transacciones en la semana anterior, pues

La liquidación de los warrants

La liquidación de los warrants provocó cierta reserva por parte de los compradores, y aunque algunos especuladores hicieron pequeñas reducciones en los precios, la mayor parte de los productores mantuvieron con firmeza los fijados hace ocho días. Son raros los nuevos negocios en hematitas, pero la demanda es buena y el consumo sigue aumentando. También el rubio sigue firme, estando cubierto en la actualidad el consumo. Las noticias del Lancashire acusan irregularidad en el mercado, encontrándose la fundición de hierro afectada principalmente por las condiciones del comercio local, que al presente son poco satisfactorias, siendo en cambio más firmes los productos manufacturados de acero.

Tampoco en Glasgow es satisfactoria la situación del mercado siderúrgico, pues las transacciones son escasas y poco importantes, y los especuladores no pueden operar por falta de campo de acción.

Los consumidores no compran más que lo estrictamente necesario, y a esta reserva se debía la flojedad de los warrants. El porvenir depende de los que han apoyado el stock de la Connal Co., durante este período de crisis. Es creencia general que la situación actual no puede durar por aumentar la actividad en todos los ramos de la industria metalúrgica, y por aumentar también el consumo, tanto del interior como de la exportación. La demanda no espera más que una ligera baja para desarrollar una gran actividad.

La incertidumbre que reina actualmente en el mercado norteamericano, es la causa principal de la indecisión de los compradores que como además están persuadidos de la inminencia de una baja, esperan poder provisionarse a precios más favorables. Tanto la producción como el consumo, siguen muy reservados, y se supone que faltando las estadísticas, los stocks disponibles aumentarán en las fábricas y almacenes. Ahora parece esperarse una reducción en la producción de fundición de los Estados del Sur. La baja de la fundición ha repercutido en el mercado de los productos acabados y del material de ferrocarriles.

Mercado carbonífero

Como ya se han vencido todas las dificultades y el trabajo es regular en casi todas las hulleras, el mercado carbonífero inglés ha vuelto a adquirir su marcha normal.

A pesar de todo lo que se temía, los precios no han sufrido más que ligeras modificaciones, pues la demanda sigue activa y sostenida. También la próxima apertura de varios puertos del Báltico ha contribuido a afirmar el mercado. En Newcastle la tendencia es mejor en los carbones de vapor: el cok de hornos está menos firme, y en cambio, el cok de gas está en alza. Las condiciones del mercado en Newport no han cambiado, y aunque la demanda es muy activa, como los stocks son muy abundantes y hay gran escasez de vagones, los acaparadores se prestan a hacer ligeras concesiones. Las ventas a plazos quedan, por el contrario, muy firmes. En Cardiff el mercado sigue relativamente encalmado, siendo muy raros los nuevos negocios. Como las hulleras, sin embargo, están provistas de encargos, las cifras de expediciones quedan muy satisfactorias. Los consumidores, que se han provisionado recientemente, están dispuestos a esperar la tendencia del mercado.

Parece que en el mercado carbonífero alemán tarda en notarse la sensible mejora registrada en la industria metalúrgica, pero la baja de los precios del cok ha reanimado la demanda, hasta el punto de que se habla de aumentar la producción, a pesar de la importancia de algunos stocks. La exportación es algo más activa, pero deja bastante que desear.

de su majestad el Rey don Alfonso XIII El 30, es festividad de San Fernando rey de España, patrón de los ingenieros. En la Capilla de los Reyes de la Catedral de Sevilla se expone a la veneración pública el cuerpo de San Fernando.

EL SOL Y LA LUNA

El día 1.º de Mayo salió el Sol a las 5'21, poniéndose a las 7'4 de la tarde y el 31, sale y pónese a las 4'57 y 7'28 minutos, respectivamente. Amanecer, pues, los días durante el presente mes 48 minutos.

La Luna halláase en menguante el día 2; es nueva, el 9; creciente, el 16; llena, el 24, y menguante, el 31.

LOS PLANECAS

Mercurio.—En los primeros días de Mayo, son muy favorables las circunstancias para poder ser observable este planeta, por la tarde, poco después de la puesta del sol.

Venus.—Será observable durante el presente mes, por la mañana, antes de salir el sol y hacia el horizonte oriental.

Júpiter.—Continúa este planeta en excelentes condiciones de observación durante la primera mitad de la noche, brillando siempre como una hermosa estrella de primera magnitud.

Saturno.—Signe siendo estrella de la mañana, pero no prácticamente observable.

TIEMPO PROBABLE

Según pronostica un afamado meteorólogo, en Mayo se iniciará un régimen seco y caluroso que persiste hasta el 11 ó 12, para refrescar después la temperatura.

Lluvias generales para del 15 al 17. Brusco descenso del termómetro; nieve en las regiones elevadas.

En las provincias del Centro el frío será intenso hasta el 22. Luego abonzará el tiempo y sólo en algunos puntos del Norte lloverá en abundancia.

PRECEPTOS HIGIENICOS

En el corriente mes, preséntanse generalmente anginas, calenturas gástricas con síntomas cerebrales, reumatismos y tercianas, siendo también frecuentes las hemorragias. El plan demulcente y atemperante, los sudoríficos y las evacuaciones sanguíneas, son los medios que ordinariamente se emplean para la curación de estos males.

No debe dormirse en habitaciones donde haya flores, porque sus emanaciones producen angustia, congoja, y aún convulsiones.

LA VIDA EN EL CAMPO

En Mayo continúan las labores del mes anterior; se cavan y aporcan las habas y

En Madrid

Madrid, 5.—En nuestro circo taurino se han corrido esta tarde toros de Vicente Martínez, con regular entrada.

Al que rompió plaza lo lanceó Gallito, recibiendo aplausos.

El primero aguantó cinco puyas por tres caídas, sin consecuencias para la cuadría.

Gallo cogió las banderillas, y al jugar con el toro fué enganchado por la entepierna, arrojándolo el animal al suelo.

El diestro levantóse por sí mismo y sólo sufrió contusiones en la cara.

Volvió a preparar banderillas, dejando un par delanterillo.

Con la muleta hizo una faena vistosa, matando con una estocada corta, algo la deada. Palmas.

El segundo achuchó a los montados cinco veces, tirando los tres a la arena. Feneció un laico.

Recorte y Perdígón muy breves en banderillas.

Pepete, solo ó inteligente, soltó una estocada corta y desprendida.

El tercero aguantó cinco puyazos, cayendo cuatro veces los lanceros.

Fallecieron dos areneques.

Chiquilín y Manchego cumplieron con los palos.

Manolete, muy adornado ó inteligente, soltó media estocada un poquitín delantera. Aplausos.

En quites, al cuarto toro, arrancó Gallito una ovación.

El toro embistió cinco veces a los picadores, desmontándolos cuatro y dejando dos penos para el arrastre.

Pepín y Posturas pasaron mal.

Gallito, previos pocos pases superiores, soltó un estocazo colosal. Gran ovación.

El diestro pasó a la enfermería, resentido de la cogida que sufrió en la lidia del primer toro.

El quinto recibió seis varas por cuatro caídas y tres descajes.

Los palitroqueros quedaron mal.

Pepete muleteó de cerca, soltando media estocada delanterilla.

Gallito volvió a la plaza, siendo aplaudido.

El sexto cumplió en el primer tercio, haciendo Manolete buenos quites, que se aplaudieron.

Pataterillo y Chiquilín colocaron buenos pases.

Manolete, muy parado y de cerca, cogió una gran estocada, que le valió una ovación.

El ganadero fué aplaudido por la presentación y bravura de los toros.

En Vista Alegre
Madrid, 5.—En la plaza de Vista Alegre, de esta capital, han sido lidiados seis toros de Arribas, por Vicente Pastor y Cocherito.

El primero de la tarde recibió cinco caricias de los piqueros, tambaleándose tres veces y dejando un esballo faneado.

Pepín y Aranguito quedaron bien con los palos.

Vicente Pastor, breve y de cerca, soltó una estocada corta, suficiente. Palmas.

Ecos de sociedad

En el tren correo de ayer regresó a Madrid el ex subsecretario de la presidencia del Consejo, don Natalio Rivas-Santiago.

Para Granada salieron ayer don Tomás y don Luis Alberti, ingeniero y abogado respectivamente de la Compañía del Sur de España.

El candidato conservador por el distrito de Sorbas, don José de Igual, marchó ayer tarde a la expresada población.

En el tren correo de ayer marchó a Madrid el delegado de Hacienda de esta provincia.

En Murcia, donde reside, continúa enfermo el interventor de Hacienda que fué de esta Delegación, don Federico López de la Higuera, habiéndosele administrado los Santos Sacramentos en vista de la gravedad de su estado.

Desearnos la mejoría del paciente.

Ayer regresó a Granada el propietario don José Rosales Méndez.

Ha dejado de existir en Adra el administrador de aquella Aduana Nacional, don Juan Uriza, a cuya estimada familia le acompañamos en su justo dolor.

En Salobreña ha dejado de existir la virtuosa señora doña Eladia Boo González de Díaz, hermana de nuestro estimado amigo el párroco de Alcóntar don Miguel, a quien acompañamos en su justo dolor por tan sensible pérdida.

En la capilla del Colegio de Riquelme, de Granada, ha hecho su primera Comunión un hijo de nuestro querido paisano don José García Ruiz Restoy.

Encuétrase mejor de la dolencia que ha sufrido, la señora doña Clotilde Sánchez, madre de nuestro estimado amigo don Bernardo Campos.

El veterano jefe retirado don Nicolás Machoti Pancorbo, que llegó anteayer a nuestra ciudad, como anunciamos, ha venido para visitar a un hijo suyo, oficial del cuerpo de Carabineros que presta servicio en Caraboneras.

El señor Mochoti tomó parte en las campañas de África, de 1859; de Santo Domingo, de Cuba, y del Norte; y ya retirado, solicitó ir a Melilla, donde estuvo hasta que la grave enfermedad que padeció su hijo don Eduardo, obligó a regresar a la península.

A la avanzada edad de 82 años ha fallecido en Pamplona la madre de la venerable Superiora del Manicomio, Sor Policarпа Barbería.

Acompañamos a ésta en su justo dolor y rogamos a Dios por el eterno descanso de la finada.

Fortalecido con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, ha fallecido en la paz del Señor el virtuoso sacerdote don Jerónimo Dominguez Martínez.

No cumplido aún el aniversario de la muerte de su hermano don Juan, organista que fué de esta S. I. Catedral, una nueva desgracia pone a prueba el temple de la resignación cristiana de su atribulada familia. En esa resignación que viene de lo alto habrá hallado ésta, indudablemente los motivos de consuelo necesarios en tan duro trance.

A la conducción del cadáver que tuvo lugar en la tarde de ayer, asistió una nutrida concurrencia de amigos, siendo presidido el duelo por el señor Deán de la Catedral, en representación del Prelado diocesano y los señores Fiscal de la Audiencia, Secretario de Cámara del Obispo, R. P. Orejas, O. P., don Antonio Salas, don Antonio Torres Hoyos, don Serafín Rubio y don Tomás Zárate.

Ayer, a las ocho de la mañana, contrajeron los sagrados lazos del matrimonio en la Iglesia de San Sebastián, nuestro estimado amigo don Francisco Sevilla Márquez y la angelical señorita doña Joaquina Llorea Delgado, siendo apadrinados por los padres del novio.

Dió la bendición a los recién desposados el sabio y virtuoso Párroco de la misma, don Pío Navarro.

La boda se celebró en familia, siendo todos los invitados espléndidamente obsequiados por los padrinos de tan feliz pareja.

Desearnos al nuevo matrimonio una eterna luna de miel.

Cartagena, 5.—A beneficio de la Asociación de la Prensa se han corrido hoy en esta plaza seis toros de Moreno Santamaría, que resultaron finjones.

Algabeño mató al primero de la tarde, nada más que regularmente.

Al estoquear al cuarto, recibió dos avisos.

Machaquito acabó superiormente con el segundo, dando al quinto un magnífico volapié. Ovación y oreja.

Bienvenida quedó superior en el tercio y sexto.

Las provincias
POR TELEGRAMA
(De nuestro corresponsal especial)

Una marquesa.—Pabellón inaugurado.
Sevilla, 5.—Hoy han llegado a esta capital, procedente de Cádiz, la señora marquesa de Comillas.

Como se anunció, hoy ha sido inaugurado en la cárcel de esta capital un pabellón para alojamiento de los jóvenes delincuentes.

Procesión de reliquias
Barcelona, 5.—A la procesión de las reliquias de San José Oriol, han asistido más de cien mil personas.

El dirigible "España"

POR TELEGRAMA

(De nuestro corresponsal especial.)

Madrid a vista de pájaro

Madrid, 5.—Esta tarde, cuando mayor era la concurrencia en las calles y paseos de Madrid, apareció en el espacio el globo dirigible «España», tripulado por el capitán de ingenieros señor Kandelán por un representante de la casa constructora de dicho aerostato.

Además, iban en la cesta del globo algunos ingenieros militares.

Hallábase el «España» a unos doscientos metros de altura y evolucionó sobre el regio alcázar, presenciando la maniobra la real familia.

El inmenso gentío que hubo de contemplar las evoluciones del globo, aplaudió con gran entusiasmo.

Después de marchar sobre toda la población, el «España» dirigióse hacia Gadalajara.

Notas taurinas

El domingo falleció en la inmediata villa de Pinto el banderillero valenciano Manuel Rosell (Salso), víctima de penosa enfermedad, que hace más de dos años minaba su existencia.

En Madrid, era muy conocido, por haber figurado como banderillero en las novilladas durante varias temporadas, y después con varios matadores de toros en corridas formales, siendo con Relampaguito con el que más ha trabajado.

También entre los aficionados de Almería contaba con generales simpatías, las cuales se supo ceptar en las varias veces que estuvo en ésta.

La última vez que vino a Almería, de paso para Berja, hubimos de hacer un viaje de tristes recuerdos para quien esto escribe.

Como particular fué una excelente persona y como torero buen peón y muy valiente banderillero, que si no hubiera topado con el quebranto de su salud, habría disputado con éxito los aplausos a los mejores.

Desearse en paz el buen amigo y matador torero.

En Burdeos, en cuya plaza fueron cogidos el domingo último los diestros Occionito y Angellito, continúan éstos muy atendidos.

Recibió una tremenda cornada en el carrillo izquierdo, teniendo los facultativos que darle muchos puntos de sutura.

Angellito recibió un enorme palizón y un varetazo en la pierna izquierda.

Ambos diestros fueron cogidos por el sexto bicho, que era grande, cornalón y bravísimo. Tomó ocho varas.

En una capea celebrada en Caestras, hubo cuatro cogidas de toreros improvisados, tres de los cuales se hayan en grave estado.

Y la R. O. del señor La Cierve, es la tra muerta?

Ricardo Torros, se ha trasladado desde Madrid a Sevilla para terminar de curarse.

Ha suspendido por unos días el manejo del brazo izquierdo, por haberse comendado los médicos, que lo lleva en cabestrillo, porque aún se resiente y no puede moverlo bien.

El que parece que se va de los toros (al menos por ahora) es Vicente Segura, para que le hagan una operación quirúrgica que le cure la lesión sufrida en la última corrida de feria.

En breve marchará a París.

Añaden los que presumen de bien informados, que en París le esperará un buen aficionado mejicano que hasta hace poco fué representante de la empresa de aquella capital, y como se ha disuelto la Sociedad que el año pasado explotó en plaza de El Toreo, piensan los que van lejos en el terreno de las suposiciones, que Vicente Segura va a meterse en el negocio intrincado de la empresa de Méjico, versión que no es imposible, tal es la acción y el dinero que se asegura, tiene el torero de Paónca.

También hay quien supone fácil su retirada de la profesión taurina, pues que la emprendió por sport y ya ha tenido ocasión de conocer todas las impresiones que siente el torero: ovaciones, silbidos y hasta cornadas.

En la primera corrida de Paeritiano también hubo hule.

Los Oleas resultaron mansos.

CUPON NÚM. 108

que deberá presentarse en la Administración de

LA INDEPENDENCIA

para optar al regalo de 500 PESETAS

que este periódico ofrece a sus lectores, con arreglo a las condiciones en el mismo anunciadas.

Por cada TREINTA cupones de numeración diferente, la Administración de

LA INDEPENDENCIA

entregará un resguardo, cuyo número estará comprendido entre los del sorteo de la lotería nacional, que ha de servir para adjudicar las expresadas

500 PESETAS

Boletín religioso.

Santos de hoy, viernes.—Santos Juan Apóstol, Ante Portam Latinam, Lucio, Obis-

po; Juan Damasceno, confesor, y Benita, virgen.

La Misa y el Oficio divino son de San Juan Apóstol, Ante Portam Latinam, con rito doble mayor y color encarnado.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de Lourdes, en San Antonio.

Santos de mañana, sábado.—Santos Estanislao, Obispo y mártir; Flavio, Augusto y Agustín, mártires, y Benedicto, Obispo y mártir, con rito doble y color encarnado.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, en Santiago.

CULTOS DE HOY, VIERNES

Los nueve primeros viernes de mes. Hoy deben confesar y comulgar todos los que están practicando o desean comenzar la devoción de los nueve primeros viernes de mes consecutivos en honor del Sagrado Corazón de Jesús para alcanzar la Gran Promesa que hizo el mismo divino Cerazón a la Beata Margarita María de Alacoque en Paray-le-Monial.

Comuniones generales.—Hoy se celebrarán las siguientes Misas de Comunión general.

A las siete y media, en la Compañía de María, y a las ocho, en San Sebastián, para los que practican la devoción anterior.

En el Hospital, a las ocho, para los socios de la Guardia de Honor del Sagrado Corazón de Jesús.

Ejercicios del primer viernes.—En la Compañía de María, durante la Misa de Comunión general.

En la Purísima, a las cinco y media, y en el Hospital, a las seis y cuarto, exposición de S. D. M., Estación, Santo Rosario, ejercicio, cánticos, Bendición y Reserva, predicando en el Hospital el P. D. Padre Manuel María Morgado, de la Compañía de Jesús.

En San Sebastián, a las siete y media, exposición de S. D. M., Estación, Santo Rosario, ejercicio, sermón por el Párroco de la misma, Lido D. Pio Navarro, Salve y Letanía cantadas, Bendición y Reserva.

Ejercicios de las Flores.—Continúan celebrándose en todas las Iglesias que se indican a continuación.

En San Juan durante la Misa que se celebra a las seis y media.

En la Purísima y San Roque, a las siete, y en San José y San Sebastián, a las ocho, se hará el ejercicio que se celebra a dicha hora, y al final se cantará en la última el Regina cœli letare.

Por la tarde, a las cinco, en la Compañía de María y las Siervas; a las seis y cuarto, en el Hospital; a las siete, en San Juan y Santa Clara, y a las ocho, en la Sagrada Familia, se rezará el Santo Rosario, haciendo a continuación el ejercicio, cánticos, Salve y Letanía cantadas, y Despedida, cantándose en Santa Clara antes de comenzar los cultos el Ave Maris Stella.

En la Sagrada Familia habrá exposición de S. D. M., Bendición y Reserva.

Santo Rosario.—Se rezará en todas las Parroquias, a las siete y cuarto de la tarde, y al final se hará en la de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

En Santo Domingo, a las siete, con los Misterios cantados.

Prensa oficial

Boletín Oficial

El de ayer publica lo siguiente:

—Circular del gobernador civil, encargando a los alcaldes de esta provincia que con la mayor actividad participen a este Gobierno el resultado de la elección, en sus respectivos términos municipales.

—Circular del administrador de Hacienda, excitando al celo de los ayuntamientos y juntas periclales para cumplir el servicio de recuento general de ganadería.

—Anuncio de la audiencia de Granada, haciendo público que han sido habilitados los notarios de Albánchez, Albox, Lubrín y Lantjara, para que puedan dar fe de los actos y operaciones concernientes a las próximas elecciones de diputados a Cortes en el distrito electoral de Sorbas.

—Edictos de los presidentes de las juntas

municipales del Censo de Sorbas, Laroya, Instinción, Velegüe, Tijola, Chercos, Senés, Huéscar, Vera, Berja, Sutil, Lúcar, Alhama de Almería, Lucena, Alhambra, Utrera y Bédar, dando cuenta de quienes han sido designados presidentes de juntas y suplentes de secciones en los distritos respectivos.

—Edicto del secretario de este ayuntamiento, fiscal en el expediente que se instruye en averiguación de los actos meritorios realizados por Manuel González Salinas al realizar a varias personas anunciando que ha abierto un plazo de quince días para que cuantas personas, tengan conocimiento de aquellos sucesos comparezcan y presenten las reclamaciones en pro o en contra que estimen procedentes.

—Edicto del alcalde de Macael, diciendo que se halla expuesto el repartimiento de arbitrios extraordinarios.

—Otro del de Bayarque enumerando las especies gravadas con arbitrios no comprendidos en la tarifa general de Consumos.

CITACIONES

El alcalde del pueblo de Turre cita a los mozos del actual remplazo Francisco Hernández Segura, José Torres Molina, Juan González Jodar y José González Caparrós, que fueron declarados prófugos por aquel ayuntamiento por no haber comparecido al

acto de la clasificación y declaración de soldados.

El juez instructor del Establecimiento de remonta de Jaén, cita a Juan Gallego Marante aquella autoridad, en el término de 30 días, a responder de los cargos que le resultan en el sumario que se le sigue por el delito de falta de concentración.

El juez de instrucción de Purchena cita a don José Capel Domene, vecino de Albánchez, para que en el término de diez días comparezca ante aquel juzgado, a declarar en causa que se le instruye por el delito de malversación de fondos pertenecientes al Pósito de dicho pueblo.

Carpintería granadina

y depósitos de persianas y transparentes de todas clases a precios que no admiten competencia.

En este taller se hacen embajes, se reparan y pintan las persianas y toda clase de muebles a precios bastante económicos.

También se hacen y componen medias y calcetines de todas clases, a máquina. Plaza del Hospital, número 8.

SERVICIO DIRECTO Y SIN ESCALAS ENTRE BARCELONA ALMERIA Y MELILLA POR EL VAPOR VELARDE

Salida de Barcelona para Almería, los días 5, 15 y 25. Salida de Almería para Melilla, los días 8, 18 y 28. Salida de Melilla para Almería y Barcelona los días 10 y 20. Salida de Almería para Barcelona, los días 10, 20 y 30. Admite viajeros y mercancías entre los indicados puntos. Consignatarios en Barcelona: Sres. Demossés y Cert Hermanos, Paseo de Colón, 17. Consignatarios en Almería: señores Verdejo Hermanos en Liquidación. Consignatario en Melilla: don Samuel Jh. Salama. OTRA.—Los Jefes de las estaciones del Sur quedan encargados de transmitir telegráficamente al Consignatario de este vapor en Almería, para que se reserve pasaje a Barcelona y a Melilla a los señores viajeros que lo soliciten. NOTA.—Este vapor tiene establecida una Agencia de reexpediciones en Almería, para hacerseguro a Barcelona y a Melilla las mercancías que se reciban del interior, ó viceversa.

Banco Hipotecario DE ESPAÑA Préstamos al 4'25 por 100 anual. Agentes: Salvador Romero y Hermano Paseo del Príncipe núm. 10

DIGESTERINA Cuando la digestión es imperfecta se envenena al sistema. La DIGESTERINA impide esto, librándoles uno de esos males, uno de esos males, uno de esos males.

DIGESTERINA impide esto, librándoles uno de esos males, uno de esos males, uno de esos males. DIGESTERINA procede del Laboratorio donde se prepara la Emulsión de Scott, siendo un preparado tan científico y un remedio tan bueno para su objeto como la Emulsión de Scott.

En esta Administración se admiten escuelas de defunción y de aniversario hasta las 5 de la mañana.

LA VICTORIA de los medicamentos EMERIN DEL GRIEGO -CURA EN UN SOLO DÍA- Tomando a tiempo Emerin corta el progreso de la Sangre, anemia, urinarias EN EL PRIMER DIA. Los Confitos Emerin dan a las enfermedades urinarias el estado normal, quitan y calman instantáneamente el escozor y la frecuencia de orinar; los únicos que curan radicalmente las Estrecheses, Prostatitis, Cistitis, Catarros, Cálculos, Incontinencia de Orina, etc. Una caja de Confitos Emerin, con la debida instrucción, peseta 4'50. El Robb Depurativo Emerin, inmejorable reconstituyente y refrescante de la sangre, cura completa y radicalmente las infecciones y todas sus consecuencias. Dolores de los huesos, manchas de la piel, herpesismo, albuminuria, escrófula, hipertismo, raquitismo, neurastenia, etc., etc. Un frasco de Robb Depurativo Emerin con la debida instrucción, 3'50 pesetas. El Regenerador de la Sangre Emerin es el único descubrimiento de la Terapéutica moderna para curar radicalmente la clorosis, diabetes, parálisis, cefalalgia, raquitismo, escrófulismo, dispepsia, atonía, debilidad de la vista, palidez de los tegumentos, decoloración de las uñas, dolores de cabeza, neuralgias faciales, palpitaciones del corazón, sofocación, digestión difícil, dificultad de los trabajos intelectuales y musculares, latitud, insomnio, delirio, aminoración, hinchazón, edema, etc. Un frasco del Regenerador Emerin, con la debida instrucción, 7 pesetas. Para pedidos, correspondencia y consultas gratuitas también por carta, diríjase al inventor Medicamentos Emerin, Ramba de las Flores, número 26, 1.º, Barcelona, y se obtendrá contestación gratis y con reserva. Composición: E. Glicerina 4, Smilax 4, Rhenm 2, Cinchona 2, Salmum D. 2, Iod. Pot. 0'10, C. Apollina 0'05, Terabinthina 0'10, Trichum, C. S. Acid. Benzoi. 0'04, E. Hipofosfor. 3, Sal de Pelfeitr 0'10, Manganeso 0'20, Perros 0'10, Nux vomica 0'01. DE VENTA EN ALMERIA: FARMACIA DE DON JUAN J. VIVAS PEREZ

Solución Benedicto de glicerato fosfato de cal con Cresotal Preparación, la más racional para curar la tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, infección gripales, enfermedades convulsivas, inapetencias, debilidad general, postración nerviosa, neurastenia, enfermedades mentales, caries, raquitismo, escrófulismo, etc.—Frasco, 2'50 pesetas. Depósito: Farmacia del Dr. Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid, y principales farmacias. Depósito: En Almería, farmacia, de don Juan Vivas Pérez.—En Berja, A. Espinosa.—En Cuevas de Vera, F. Guevara y N. de Sala.—En Huéscar, G. Jiménez.—En Serón, Luis Sánchez.

Horas de entradas y salidas de los trenes. ENTRADAS. Mixto de Linares, a las 10,00 mañana.—Corre de Madrid, a las 3,30 tarde.—Mercancías de Guadix, a las 12,20 noche. SALIDAS. Correo para Madrid y Granada, a las 11,40 mañana.—Mixto para Madrid, a las 5,05 tarde.—Mercancías para Guadix, a las 3,15 noche.

LA CASA FRUTERA DE NEW YORK DE José Cantón Artés liquidará, como el año pasado, por cheque, a los quince días de efectuadas las ventas de sus consignaciones de uvas en los mercados americanos, y a las cuatro horas de vender en los mismos mercados, al parralelo que lo desee, siendo de cuenta suya el cablegrama necesario. Vende, como lo puede probar con sus cuentas de la pasada campaña, de medio hasta uno y medio pesos más caro, y de diez a quince días antes que ninguna casa frutera, en todos los vapores, y no propaga por consiguiente la putrefacción de las uvas de sus consignaciones, de donde las quinenas enteras sobre los muelles después de su llegada. Gastos por barril: veinte reales y quince céntimos (y más barato aún si posible fuera para este año) y el cinco por ciento sobre la venta. Consulten sus clientes y examinen sus cuentas del pasado año; Esta casa facilita a los señores parralelos para este año, barriles de roble, haya y pino, y paga los portes al parralelo que lo necesite, hasta poner los barriles llenos sobre muelle. Se les ruega a los señores parralelos ligar con anticipación los pedidos de los barriles que necesitan para sus uvas que piensan consignar a esta casa. Informará: José Cantón, Martínez Campos, 16, y Pescadores, 28.—Almería

Balneario de Sierra Alhamilla.-Almería Aguas bicarbonatadas, magnesianas, ligeramente ferruginosas Temperatura: 57º Temporada oficial: desde el 15 de Abril a 15 de Junio. Estas aguas están indicadas en el Reumatismo en todas sus formas y manifestaciones, en la Gota, Litiasis, úrica, Anquilosis, Fracturas, Osteitis y Peritostitis, en Neurosis, como el histerismo, corea ó mal de San Vito, etc., etc., en la parálisis de causa central periférica, y por último, en las afecciones de la piel, en que predomina el elemento pìcor, en las cloromias, amonoreas, piamenoreas y todos aquellos casos en que necesitamos la eficacia de sus agentes mineralizadores con los auxilios de su graduada hipertermalidad. El establecimiento cuenta con departamento hidroterápico y con una Estación húmeda, tan buena como la primera de España. Médico Director: DON PEDRO TENA. Hay fonda en el Balneario.

Lampara Philips Economia 75% Supera a todas las demás por su duración PRECIO EXCEPCIONAL para facilitar su adopción inmediata por todo el mundo. 16 bujías gastando menos que una ordinaria de cinco bujías PTAS. 2.75 25 bujías GASTANDO MENOS QUE UNA LAMPARA DE CINCO BUJIAS PTAS. 3.25 De venta: Francisco Sánchez García.—ALMERIA "LA INSTALADORA", GLORIETA DE SAN PEDRO, 4.

JOSÉ SALAZAR MENÉNDEZ ALMERÍA LONDRES. E. C. Reyes Católicos, 5. 4, Monument Street. Representación general de EL DIA, Seguros marítimos.—Cartagena. GUANO SAN JULIAN, especial para parras. Almacén de Joyería y Relojería A. FEDERICO SIERRA.—Sucesor de Ghiara.—MALAGA Competencia a los almacenes de Madrid y Barcelona. Grandes existencias en relojes de oro. Precios para el detal de algunas clases. Relojes oro 18 quilates para señora. Remontoir saboneta 3 tapas grabadas ó guillochés a 45 Pésetas muy fuertes ó guillochés grabadas, lisas ó guillochés grabados, lisas ó guillochés grabados, oro mate, joyería 5 rosas a 60 Pésetas y 3 rosas a 25 y 30 Pésetas. Omegas y Longines, áncoras con rosas y brillantes a 120 Pésetas. Relojes oro 18 quilates para caballero. Remontoir áncora sin tapa buenas marcas desde Pésetas 68 a 125. Omegas, Longines, Vulbaum Juvénia a 140 a 175 Pésetas. 3 tapas sabonetas a 175 Pésetas. gran tamaño a 120 Pésetas. Omegas, Longines, Tavannes y otras marcas a 160 Pésetas. Repeticiones a cuartos y a minutos desde pesetas 200 a 500. Gran colección de brazaletes, cadenas de reloj para señoras y caballeros, sortijas alianza y otros artículos, todos en oro sellado de 18 quilates, sin cobrar hechura, a pesetas 3'75, 4'25 y 4'50 el gramo.—Del extranjero y del país grandes existencias en bisutería de oro, plata y chapado de oro, a precios y condiciones que interesen conocer a los plateros, relojeros y vendedores.—Repeticiones a miembros desde 100 pesetas ó remitiendo su importe desde 25 pesetas, haciendo descuentos en facturas importantes. Representante en Almería: Sra. Viuda de Sánchez Navarro.—Joyería.

Boletín de LA INDEPENDENCIA (3.º) JUAN F. MUÑOZ Y PABÓN JAVIER DE MIRANDA NOVELA LIBRO III es lo mismo que querer que el hidrópico, que ve correr el incitante chorro de agua cristalina, le tome las espaldas tan caparipal y siga paseando en dirección opuesta. Si yo me debo atrever... Pero, ¿y si cae? ¿Y si el amor humano destrona al divino, si Javier de Miranda desbanca a Dios? ¡Ojalá! ¡ojá!... ¡Ay no, no, no! Todo, antes que un sacrilegio de Don Juan Tenorio, ¡yo no lucho con Dios! Pero si aquí, después de todo, no va a haber lucha... si yo no quiero más, sino que ella entrevea que me ha matado... que ha sido para mí, sin haberse dado cuenta ella misma, el áspid moribundo que me encontré en el camino, guardé en mi seno para vivificarlo con mi calor, y me pagó la posada, picándose y enviñendome el alma para siempre... Que lo sepa, y que obre después; pero que no sea anónimo mi sacrificio.

contra incendios, que una voluntad tan indomable como la mía. —Basta de exordios; y vamos al grano. —Pues... qué sé yo: que yo quisiera... irme donde no hubiera luchas, ni mujeres imposibles, ni... —Pues como no te vayas a la Trapa... —Ahí ahí es precisamente donde yo he pensado, ó a las ermitas de Córdoba, ó... —Y ¿desde cuándo? ¿desde cuándo tienes su señoría tan atrevidos pensamientos? —Pues desde... y me dió vergüenza de decir que desde que se me había malogrado la Millona: me venci con todo, y canté de plano. —Y ¿desde entonces—me preguntó el Padre Ojeda, entre cándido y malicioso,—ha venido obsesionándote la idea de tan heroico arresto? —Sí señor, desde entonces. —¿Sin abandonar tu nucha? —Nuevo ataque de vergüenza en mí, al tener que confesar que mi vocación había padecido un eclipse de más de dos meses. —¿Bueno; y entonces—insistió mi consultor—¿qué es lo que ha motivado el último acceso ¡vaya! —Pues... y aquí de mi amor propio, rebelándose como una furia contra la necesidad de aquella confesión que no entraba en mi programa. A punto estuve de soltar una mentira como un templo; pero, porqué no es honrado mentir, y porque tanto al médico del cuerpo como al del alma se les debe decir la verdad monda y lironda, solté el chorro, aunque

tiende: ya con esas señales... —No se chingnee, usted, padre Cura... —Pero sino me chingneo: no iba a decirme más, sino que con esas señales me voy ahanzando en mi juicio. —Pero ¿cuál es su juicio de usted? —Pues... que tienes la misma vocación de Trapense, que yo de... casada. —¿Que no tengo vocación? —Y si no, a la vista está. ¿Cuándo es cuando la sientes? Sólo cuando las contrariedades de la vida te dan un serrucho; sólo cuando, atrejado por la lucha, tu egoísmo te hace apeteecer el descanso de la paz. Ni es esto sólo. Apetece de la modón que te eres, no apetece de la Trapa, sino el sosiego y la vida birlanga del espíritu; pero, ¡porqué! esta sosiego y esta vida birlanga supone la renuncia a ti mismo y, lo que es más doloroso que la renuncia, la crucifixión del espíritu, teimplre gna de hiel el corazón y te llena de lástima de ti, hasta ponerle a los dedos de la muerte. —Buen es, que... —Cállate y déjame hablar... pero no: habla: ¿qué tienes que objetar? —Que también los santos, como le ha oído a usted decir cien veces, tuvieron luchas: que ninguno se tiró a puchos su vocación, como un vaso de agua; que también ellos sintieron antipatías. A bien que no lo recalca usted mucho en los sermones. —Mira: sobre que los santos deben ser imitados en lo imitable, por más que se